

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VIII • Nr. 1564 • Vineri, 2 februarie 1996

8 PAGINI • 200 LEI

TRIBUNA ELECTORALĂ

Primar într-o comună de munte

Orăștioara de Sus este o comună încercată de istoria începutului de neam. Ca relief vorbind, este o comună de munte. Satele sale se numesc Costești Deal, Grădiștea de Munte, Ludeștii de Sus, Orăștioara de Sus, toponime care și trag originea de la așezarea lor geografică.

O comună de munte nu-i chiar simplu de administrat. Dar nu la asta s-a gândit subinginerul Viorel Bogdănescu atunci

când a candidat, în 1992, pentru funcția de primar. Este și el unul de-al locurilor.

În municipii sau în orașe, într-o comună de munte, de deal sau de șes, pentru toți primarii și consilierii locale se apropie ora bilanțului de mandat.

— Cum a fost, domnule primar?

— Am avut greutăți destule. Aș începe cu cele legate de aplicarea Legii 18/1991. La noi, pământurile nu sunt prea multe, dar sunt împărțite în sute de parcele.

DUMITRU GHEONEA,
ION CROCEA

(Continuare în pag. a 2-a)

Și în municipiul Brad iarna este la ea acasă.
Foto: PAVEL LAZA

„LUMINA” — SPRE INIMA CITITORILOR

Ieri a fost lansat noul săptămânal de informare și opinie „Lumina”, al cărui director este dl Mircea Molot. Publicația, editată de „Sigma Plus”, pornește, astfel, pe drumul dificil către inima cititorilor. Noi îi dorim să ajungă, dacă este posibil, la cei cărora le este destinată, cu viteza luminii. Îi dorim, mai ales, să rămână în inima cititorilor!

Primul număr ni se pare unul de tatonare. Se deschide cu câteva materiale ce se adresează minții și sufletului. Urmează altele cu tematică sportivă, informații diverse. Două pagini de mijloc poartă genericul „Agricultura pentru toți”. Inedită este pagina a șasea. În rest... reclamă. Așteptăm numerele viitoare ale „Luminii”, care-i vor defini mai bine profilul și poziția. (M. B.)

MENTALITĂȚI

COMUNISMUL REZIDUAL

Nu de mult, într-una din memorabilele sale „serate tv”, muzicologul Iosif Sava l-a avut ca invitat pe poetul Ștefan Aug. Doinaș. Au fost trei ceasuri de încântare, în ambianța unui dialog scâpător de înțelepciune și bun simț. Unul dintre cele mai importante momente ale sale mi se pare a fi fost acela când invitatul a lansat în discuție conceptul de „comunism rezidual”. Venise vorba despre nostalgici, vechiului regim și, în cercarea de a (-și) explica un astfel de fenomen absurd, el a recurs la acest concept. Ce ar fi deci „comunismul rezidual”? Ar fi — și chiar este — acea parte din ideologia și habitudinele comuniste, care, după aproape cincizeci de ani de indoctrinare, rămâne în conștiința fiecăruia, chiar și după falimentul ireversibil al comunismului ca sistem. E ca aerul rezidual, care continuă să rămână în plămâni chiar și după cea mai profundă explicație. Departe însă de a fi doar o explicație a nostalgiilor totalitare, comunismul rezidual este o realitate activă și verificabilă de oricare dintre noi, căci, în porții mai mari sau mai mici și independent de voința noastră, fiecare purtăm în adâncul conștiinței reziduuri ale unei ideologii coercitive ce s-a exercitat de-a lungul câtorva generații. Verificându-ne în intimitate, vom constata că — chiar în opoziție fiind — ne putem surprinde imponderabile și imprevizibile reacții de sorginte comunistă, mai ales când e vorba de ideile și de aspectele noi, ce privesc democrațiile europene. O asemenea reacție, bunăoară, e aspirația, până la un punct firească, înspre o „ordine” asemănătoare celei din vechiul regim. Trecând peste detaliul esențial că aceea era o ordine de lașăr și uneori chiar o liniște de cimitir, cu care democrația e incompatibilă. (Continuare în pag. a 2-a)

RADU CIOBANU

Noutăți din Călan

FURNALUL I A FOST REPUS IN FUNCȚIUNE

Penultima zi a lunii trecute, marți, 30 ianuarie a.c. am consemnat la SIDERMET S.A. Călan un moment de referință în planul producției metalurgice: repunerea în funcțiune a Furnalului nr. 1 de 250 mc aflat în reparație capitală din anul 1994.

Finalizarea lucrărilor de reparație capitală și reintroducerea furnalului în fluxul de producție a combinatului metalurgic de la Călan asigură o producție în plus de 250 tone fontă pe zi, ceea ce înseamnă, practic, dublarea acesteia, având în vedere că cele două furnale produc în 24 de ore 500 de tone de fontă cenușie.

Reparația capitală s-a făcut cu personalul socie-

tății și din resurse materiale și financiare proprii, valoarea totală a lucrărilor de reparație însumând aproximativ 2,7 miliarde de lei.

Terminarea reparației capitale și repunerea în funcțiune a Furnalului nr. 1 a creat premisele asigurării cu materii prime necesare a viitoarei producții de tuburi din fontă ductilă, ce se va realiza în viitor la Sidermet Călan.

De asemenea, repunerea în funcțiune a obiectivului economic de față a adus o nouă speranță pentru mai bine de 74 de persoane, care au fost rechemate din șomaj, după aproape doi ani și a căror existență este legată nemijlocit de vatra fierbinte a Călanului.

RĂBUFNIRE, NU EXPLOZIE!

Joi, 25 ianuarie, la orele 14,35 la instalația de epurare gaz furnal, din cadrul S.C. Sidermet S.A. Călan, a avut loc o răbufnire la un închizător hidraulic.

Incidentul a fost cauzat de o acumulare de gaze în instalație, în timp ce aceasta era oprită pentru schimbarea unei gruri de vânt. În urma răbufnirii s-a desprins clăpă de explozie și s-a deteriorat tija și capacul superior de la închizătorul de gaz.

Avaria a determinat o oprire a furnalului, timp de 15 ore, după care activitatea s-a reluat, pier-

derile de producție datorită intreruperii fluxului tehnologic fiind estimate la 130-140 tone de fontă cenușie.

Din discuțiile pe care le-am avut cu factorii de decizie, ai S.C. Sidermet S.A. Călan, minusul datorat evenimentului din 25 ianuarie a.c. va fi recuperat până la finele primei decade a lunii februarie, printr-o organizare mai bună a fluxului tehnologic.

Răbufnirea nu a avut alte consecințe, cum era de așteptat în diverse medii.

CORNEL POENAR

CURSUL VALUTAR

2 FEBRUARIE 1996

• 1 dolar SUA	— 2634 lei
• 1 marcă germană	— 1764 lei
• 100 yen japonezi	— 2469 lei
• 1 liră sterlină	— 3956 lei
• 1 franc elvețian	— 2180 lei
• 1 franc francez	— 514 lei
• 100 lire italiene	— 164 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.

ÎN ZIARUL DE AZI:

• SPORT • REFORMA, RESTRUCTURARE • COSÎNZEANA • PROGRAME TVR 1 ȘI TVR 2.

FLASH!

• Continuă gesturile omenești. Dl inginer Aurel Horhoș, președintele consiliului de administrație al Casei de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Brad ne-a informat că această instituție a venit în sprijinul membrilor săi care au suferit pierderi în gospodăriile proprii, ca urmare a inundațiilor din decembrie 1995, acordând ajutoare bănești în valoare de 1,5 milioane de lei. Pe lângă aceste

ajutoare, membrii instituției mai pot ridica împrumuturi rambursabile în valoare de câte 200.000 de lei, cu dobânzi foarte reduse. Aceste gesturi de omenie din partea factorilor de răspundere ai unității au avut, ecou favorabil în rândurile membrilor săi. (A.I.J.)

• Felicitări. Strada Merilor din comuna Crișilor a fost inundată, devenind impracticabilă locuitorilor acesteia, pe ea găsindu-se un strat gros de mătă adus de ape. Și cum un necaz nu vine singur, la nr. 3 de pe aceeași stradă, stălpul

casel a plecat în eternitate. În aceste condiții efectuarea slujbei religioase era imposibilă. Din inițiativa șefului carierei, domnul Emil Niță, și a șefului de post, plăt. adjutant Adrian Borș, s-au adus mai multe mașini cu criblură de către șoferul Romoșus Rusu, care au fost împrăștiate pe stradă. Au sărit în ajutor la această acțiune, printre alții, domnii Pavel Ancateu, Ioan Buta, Vasile Mateș, Gavril Negru, Vilhem Lager. Un gest simplu, dar cu o semnificație majoră în asemenea cazuri, pentru care tuturor sincere felicitări. (A.I.J.)

• Răi plătnici. O parte dintre agenții economici și instituțiile din județ cu care Corpul Gardienilor Publici a avut încheiate contracte în 1995 s-au dovedit a fi răi plătnici, valoarea totală a restanțelor ridicându-se la 476.668.845 de lei. Cu cele mai mari datorii se situează E.M. Lonea, Consiliul local Hunedoara, Termocentrala Mintia, S.C. Hidroconstrucția Riuul Mare- Retezat, E.M. Tebea etc. În total, există mai bine de 40 de datorii, cu o parte dintre ei trecându-se la rezilierea contractelor. (V.N.)

• Două nopți. Dacă tot nu avea vreo ocupație stabilă, Serafim Paul, din Geoagiu, s-a gândit să facă ceva noaptea. Așa se face că, a pătruns prin efrație în locuința consăteanului său Laurențiu Cristea, și prin violență l-a deposedat de anumite bunuri. Nu i-a fost destul. Cam după o săptămână repetă figura. Degeaba, nu a mai ținut. (V.N.)

FLASH!

COMUNISMUL REZIDUAL

(Urmare din pag. 1)

bilă. Nu vi se pare semnificativ că ultimele cuvinte pe care nenorocitul cuplu le-a rostit, de fapt le-a răcnit în public au fost „Tovarăși, stați liniștiți la locurile voastre!”? Sunase însă ceasul din care „tovarăși” nu mai voiau să stea liniștiți la locurile lor, pentru că nu mai acceptau ordinea impusă. Nu după o asemenea ordine avem deci a jindul, ci după ordinea proprie unui sistem liber, născută din respectul pentru semen și impusă de propria conștiință, eliberată de reziduuri totalitare. Câte lungă până acolo...

Dar cel mai evident e comunismul rezidual la cei care ne conduc. Ei nu mai au nostalgia comunismului pentru că au descoperit că în capitalism pot parveni la un trai mult mai confortabil și mai îmbelșugat. Dar, nefiind dănașii decât secunzii nomenclaturiştilor de ieri, pe care i-au învidiat, întindându-le în taină fotoliile, vor un capitalism guvernărilor metode furnizate de comunismul rezidual: de aici cramptonarea de centralism, minciuna (re) oficializată și măsluirea statisticilor împotriva oricăror evidențe, co-

loșirea întreprinderilor neproductive, simularea reformei, adoptarea unei legislații a jumătăților de măsură, parodiarea privatizării până la impunerea, în dispare de cauză, a unor măsuri ce amintesc de colectivizare, festivismul și reticenta față de cultura majoră. S-a ajuns astfel ca singura performanță a actualilor guvernanți să fie compromiterea în fața „maselor largi populare” a ideilor de libertate și democrație. Ceea ce face din „mase” o pradă ușoară pentru extremism.

© Românie scăpată de comunismul rezidual ar trebui să fie, cum scria Adrian Marino în Pentru Europa: „Civilizată și constructivă, organizată și productivă, în care existența cotidiană să nu mai fie nici blestem, nici suferință, nici ironsire de timp, energie și sănătate. Cu magazine pline, accesibile pentru toată lumea. Și cu o administrație de stat care să nu te exaspereze niciodată prin haos, abuz, bun plac și mitocănie”. Ei, da, dar pe când așa ceva? Poate, dacă la alegerile din ast an vom avea inteligența să votăm corect. Există deci această speranță. S-ar putea să fie ultima...

TRIBUNA ELECTORALĂ

Strategia alegerilor locale - scopuri, căi, mijloace

Biroul executiv al Organizației județene Hunedoara a PDSR l-a desemnat pe dl Marin Ștefan, salariat la Prefectura județeană, drept manager general al campaniei electorale pentru alegerile locale din primăvara acestui an. La recenta ședință a consiliului organizației, dl Marin Ștefan a prezentat o informare privind campania electorală, din care am reținut câteva elemente interesante:

• Deși nu s-a adoptat încă legea electorală, iar campania pentru alegeri este pe pragul demarării, PDSR a organizat la București un curs de management politic, pe care l-am frecventat și eu și așa am ajuns directorul campaniei partidului nostru în județul Hunedoara.

• Ne-am întocmit programul pe care biroul executiv l-a aprobat, membrii consiliului au fost repartizați pe zone și focalități și când se va declanșa campania vom fi primii în teritoriu.

• Sunt câteva scopuri de urmărit și anume: buna organizare, puterea de convingere, supravegherea atentă a adversarului, finanțarea și costurile acțiunilor.

• De evitat organizarea unor adunări publice, unde se poate infiltra, destabiliza, adversarul.

• Ne-am conturat și câteva mijloace care conduc la reușită. Trei sunt mai importante: menținerea electoratului actual; educarea cetățenilor nehotărâți, crearea de laclăli în rândul grupurilor adverse.

Aceste sublinieri ale dlui Marin Ștefan apar, ca în sport, ca argumente de intimidare a ad-

versarului. Dacă adversarul e slab și nu are și el argumentele lui.

Și tot ca în sport, sus-numitul șef al campaniei electorale a PDSR în județul Hunedoara se lansează și în pronosticuri.

— Ordinea învingătoarelor în alegerile locale, în județul nostru, va fi: PDSR, CDR, PUNR și PSM (la egalitate), PD-PSDR (tot la egalitate).

— Procentual, PDSR va intra în jurul 40-55 la sută din voturi și va obține 60 la sută din mandatele de primari. Acum avem 35 de primari PDSR-ști. Sperăm să facem o campanie bună și să ne lăsăm pronosticurile.

Cine mai joacă ?

DUMITRU GHEONEA

(Urmare din pag. 1)

Eliberarea titlurilor de proprietate și punerea în posesie au ocupat desul de mult din timpul meu și al comisiei de fond funciar, în special în primii doi ani de mandat. Punerile în posesie le-am făcut după măsurători topometrice, cu schiță privind vecinătățile pentru fiecare parcelă.

— Asta a fost cu pământul. Altfelva.

— Cu sprijinul Băncii Mondiale, în comună s-a construit un dispensar, utilat cu toate cele necesare -- încălzire centrală proprie, aparatură medicală. Avem promisiuni că vom primi și o salve. Ar mai fi vorba de electrificarea a două sate. Costești Deal și Ludești Deal. În total, 47 de case. La Costești Deal se mai așteaptă transformatorul și credem că cel mai târziu de Pasti se va aprinde lumina electrică în acest sat, iar la Ludești acum se lucrează.

— Cine a suportat investiția?

— Filiala de Rețele Electrice Deva a RENEL.

Primar într-o comună de munte

Noi am contribuit cu sâmbii de lemn pentru rețelele de joasă tensiune. Și acesta este un efort substanțial, căci casele sunt la mare distanță una de alta și de rețeaua principală. Bineînțeles că fiecare și-a făcut instalația interioară, pe cheltuielă proprie. Puteau fi gata lucrările mai de mult, dar oamenii nu au crezut că li se va aduce curent electric în sat până n-au văzut stâlpii la poartă.

— Deci încă un punct bun la activul echipei primar -- viceprimar și al Consiliului local pentru actuala legislatură.

— Mai avem și alte puncte bune. După calamitățile din vara anulului trecut, am obținut niște fonduri cu care am reparat două poduri peste pârâul Grădiște la Costești și Orăștie, alte două poduri la Ludești.

— Ce se întâmplă cu mult discutatul pod care

ar urma să permită accesul celor de la Ocnișu Mic spre satul centru de comună și cu șoseaua Costești -- Orăștie?

— Are autorizație de construcție, au fost aprovizionate grinzile de beton armat și avem promisiuni de la Direcția județeană de drumuri R.A. Deva că în curând va începe execuția podului. Se lucrează peste tot în comună la repararea drumurilor de acces. Dintr-un buget sărac, de 60 de milioane de lei la nivelul anului trecut, nu poți face mai mult.

— Cât din buget reprezintă efort propriu?

— 17 milioane, deci peste 25 la sută. Se înțelege că pentru finanțarea lucrărilor mari de care am vorbit, am primit fonduri din transfer de la județ. Avem toate avizele pentru continuarea modernizării drumului pe sectorul Costești -- Sarmizegetusa Regia,

deci încă 20 km de drum asfaltat în cadrul proiectului „Amenajarea teritoriului zonei Munților Orăștiei” eu am propus MLPAT ca drumul acesta să continue până la înălțimea, la Baru, cu șoseaua Deva -- Petroșani.

Din luna mai, anul trecut, școlile au trecut în bugetul primăriilor. Nu a intrat nici un copil în acest an școlar în săli de clasă neîncalzite. La atele am făcut chiar reparații capitale. Am adus lemnele de foc în cantitățile solicitate pentru fiecare școală. Am avea o nemulțumire în legătură cu modul cum se implică unele cadre didactice în aceste acțiuni. Așteptăm totul de la Consiliul local. Și să le tale lemnele de foc.

— Dămnule Bondănescu, în 1992, după câte știm, ai candidat singur la postul de primar.

— Da. De aceea nici n-am prea avut emoții.

— Veți candida pentru un nou mandat?

— Mă mai gândesc. Cu leafa din administrația locală nu se înghesuie prea mulți să lucreze aici, nici măcar în funcția de primar.

Ziar editat de

CASA DE PRESĂ ȘI EDITURA
„CUVANTUL LIBER” DEVA

societate pe acțiuni cu capital privat

Inmatriculată la Registrul Comerțului Deva, cu nr. 1/20/1991. Cont: 4072623110 B.C.R. Deva. Cod fiscal: 2116827.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef);
TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef
adjunct); SABIN CERBU MINEL BODEA, NICOLAE
TIRCOB.

Adresa redacției: 2700 -- Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35 județul Hunedoara. Telefoane: 611273; 612157; 61269; 625904 (corecțură). Fax: 618061.

Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor poartă autorii acestora.

Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate, trimise ziarului din proprie inițiativă a colaboratorilor.

Manuscrisele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. „Polidava” S.A. Deva.

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 8,30 Capcana timpului (s/r); 9,30 Paradise Beach (s/r); 10,00 Film (r) • Benjamin, recrut fără voie; 11,50 Karate; 12,30 Fotbal • Il Calcio Top; 13,30 Serial (r) • Craker; 14,30 Rătăcirii în tranziție; 15,00 Fotbal american; 16,10 Fotbal • Rezumat Italia; 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 M.A.S.H. (s/r); 17,30 Capcana timpului (s); 19,00 Oameni în toată firea (s); 19,30 Știrile Pro TV; 20,00 Dosarele X (s); 21,00 Film • Martor ocular (thriller SUA); 23,00 Aventuri în Casa Morții (s); 0,30 Erotica (s);

SAT 1

6,30 Germania azi dimineață; 10,00 Cannon (s.p.); 11,00 Fără cuvinte (cs); 11,30 Băiat, damă, rege (cs); 12,00 Kerner (talkshow); 13,00 Vara (talkshow); 14,00 Trapper John, M.D. (s); 15,00 Star Trek (s.SF); 16,00 MacGyver (s); 17,00 Totul sau nimic (cs); 18,00 XXO (cs); 19,00 Așa-i viața (s); 19,30 Ulrich Meyer (sport); 20,00 Roata norocului (cs); 21,00 O dragoste haioasă (co. SUA, 1990); 23,00 A.S. (s.p. Germania); 1,00 Tunelul întunecat (f.p. Italia, 1996); 2,20 Star Trek (s/r); 3,10 MacGyver (s/r).

NBC

7,00 Știri NBC, cu T. Brokaw; 7,30 Știri și reportaje ITN; 8,00 Azi • Informații la zi; 10,00 Super Shop; 11,00 Roata banilor • Europa; 15,30 Ultimele zvonuri bursiere; 17,00 Roata banilor • SUA; 18,30 Bulletin bursier; 19,00 Știri și reportaje ITN; 19,30 Secolul lui Frost (do/r); 20,30 Selina Scott Show; 21,30 Mari case ale lumii (do); 22,00 Executive lifestyles (do); 22,30 Știri și reportaje; 23,00 Gillette World Sport Special; 0,00 Show-ul serii, cu Jay Leno; 1,00 Late Night (cs).

CANALE 5

7,00 Femei frumoase (t); 7,30 Teledimineața; 9,00 Jurnal; 9,35 Istoria științei (do); 10,30 Descoperirea (magazin -- rețunare); 11,00 Magazin medical canadian; 11,35 Să nu visăm (r); 12,30 Strip-tease (r); 14,00 Luminile Parisului (r); 14,30 Film • Medicii (r); 16,30 Femei în moare (r); 17,15 Bibi (r); 17,45 Fa, Si, La, a cânta (cs); 18,15 Studio Gabriel (div.); 18,45 Campionul (cs); 19,30 Jurnal TV5; 20,00 Luminile Parisului; 20,30 Jurnal belgian; 23,35 Taratata (var.).

EUROSPORT

7,00 Știri; 9,45 Show-ul lui M. Costanzo (r); 12,30 Forum (show); 14,00 Știri; 14,25 Cotidiene (show); 14,40 Beautiful (s); 15,15 Robinsonii (s); 15,45 Casa Castagne (show); 17,00 Desene animate; 19,00 OK, prețul e corect (cs); 20,00 Roata norocului (cs); 21,00 Știri; 21,25 Cercul zvonului (show); 21,40 Show-ul lui Fiorello; 0,00 Știri; 0,15 Show-ul lui Maurizio Costanzo; 2,30 Cotidiene (show/r); 2,45 Cercul zvonului (show/r); 3,30 Căi Căi (s); 4,30 Nu doar moda (r); 5,30 Target (r).

9,30 Tennis • Magazin ATP; 10,00 Magazin olimpic (r); 10,30 Schi alpin • Magazin; 11,35 Schi alpin • Cupa Mondială de la Crans Montana • Slalom Super-G feminin (d); 13,00 Bob • Cupa Mondială de la St. Moritz, Elveția (r); 14,00 Schi artistic • Cupa Mondială (d); 15,00 Anto • Magazin Formula 1 (r); 16,00 Magazinul sporturilor cu motor (r); 17,00 Tennis • Turneul ATP de la Zagreb (d); 21,00 Box • Meceri internaționale (r); 22,00 Arte marțiale; 23,00 Culturism; 1,00 Magazin olimpic.

Despre necazurile cu apa rece, caldă și cu căldura la Simeria, ziarul nostru a mai scris. Intotdeauna am făcut-o din vreme, preventiv, înainte de venirea gerului iernii. O mai facem o dată, acum, în plină iarnă, la sesizarea mai multor cetățeni de pe strada 1 Decembrie. Ce reclama omenii? Lipsa apei și a căldurii în casele lor. Ne-am dus la fața locului. Ne-a fost de mare ajutor dl ing. Mircea Roman, inspector principal la Biroul urbanism și amenajarea teritoriului la Consiliul local Simeria.

— Uitați-vă — ne arată dumnealui — pe o lun-

La solicitarea cetățenilor din Simeria

Din nou despre apă rece, caldă și căldură

gime de 180 de metri, conducta are din loc în loc fisuri. Apa caldă pleacă din centrala termică la o temperatură corespunzătoare. Dar se pierde pe parcurs. Ce mai ajunge la casele oamenilor...

— Stimată dle inginer, nu se putea rezolva treaba aceasta în vară, în toamnă, în acele lucrări de pregătire pentru iarnă, cum le zicem?

— Întrebarea dv este logică, dar în acea perioadă nu se știa de fisuri pe lungimea conductei. Defecțiunile au apărut mai târziu. Conducta este îmbătrânită...

— Acuma ce se poate face în folosul cetățenilor?

— În orice caz nu se poate înlocui conducta. Ar însemna întreruperea totală a apei, căldurii. Dar,

cum să zic: rău cu rău dar... De bine, de rău locatarii primesc și apă și căldură. Cu țărăita, este adevărat...

— Dar de plătit? Plătesc ce pleacă din centrală, nu ce au efectiv în casele lor.

— La costuri nu mă bag. Alții sunt cu prețurile. Noi vom adăuga, în final, că la Consiliul local Simeria se fac mari și zilnice eforturi pentru a rezolva cât se poate mai bine, prompt, necazurile cetățenilor. Că nu se pot soluționa toate odată și cum ar dori fiecare, este adevărat. Dar rămând pe rând...

GH. IGNAT



TREI ANI DE LA DESPĂRȚIREA DE MICHAEL KLEIN



Azi, 2 februarie 1996, se împlinesc 3 ani de când ne-am despărțit de Michael Klein, fotbalistul cel mai valoros ce l-a avut vreodată Hunedoara, omul

cu mulți prieteni și cu nenumărați simpatizanți, care nu-l vor uita niciodată. Se știe, Michael Klein a primit post mortem titlul de Cetățean de Onoare al Hunedoarei, iar la intrarea principală a stadionului a fost dezvelit bustul marelui fotbalist hunedorean, care ține mereu trează în memoria suporterilor, a locuitorilor acestor meleaguri, chipul luminos al celui care a fost Mișa Klein. Redacția ziarului „Cuvântul liber”, conducerea clubului FC Corvinul, galeria hunedoreană aduc și pe această cale un pioș omagiu marelui dispărut și întregii sale familii.

CORVINUL ȘI JIUL AU REVENIT DE LA MUNTE

Și în acest an, fotbalistii de la Corvinul Hunedoara au efectuat pregătirile prevăzute a se desfășura la munte timp de 10 zile la Bușteni. Intregul lot hunedorean, sub conducerea antrenorilor Ioan Petcu (principal) și Virgil Stoica (secund), a efectuat întreg programul de pregătire specială, iar miercuri a susținut o partidă de verificare cu Inter Sibiu.

Jiul Petroșani, cu Lăță Dumitru la cârmă, urma să se întoarcă chiar azi de la Predeal, unde fotbalis-

tii din Petroșani s-au pregătit cu multă seriozitate pentru ca returul să-i aducă mult răvnita promovare în Divizia Națională. Deși accentul s-a pus pe pregătirea fizică specială, n-au fost ocolite nici meciurile amicale.

Ambele formații dispun de aceleași loturi de jucători din tur. Până acum, doar la Jiul a revenit de la Buzău mijlocașul Ion Radu. Pentru unele completări mai este timp până la sfârșitul lunii februarie. Amănunte, în pagina sport de marți, 6 februarie.

MECIURILE DE BARAJ PENTRU DIVIZIA B

Meciurile pentru baraj pentru Divizia B din acest an se vor desfășura după tragerea la sorți ce va avea loc în ziua de 16 mai a.c. la F.R.F.

Campiona județului Hunedoara de la sfârșitul campionatului va întâlni campiona județului Timiș. Partidele vor avea loc tur-retur.

ELEK SZEMELY LA „U” CLUJ



De câțiva timp, cunoscutul fotbalist Elek Szemely de la Vega Deva, component de bază al echipei de juniori UEFA '98, crescut și format la Deva de

antrenorul Ionel Stancă, se află la „U” Cluj. Vizat și chiar curtat de cluburi din Divizia Națională, dar și de alte formații din țară, valorosul jucător a posibilitat până la urmă la „U” Cluj. Trebuie să spunem însă că a fost opțiunea părinților săi de a evolua în viitor în formația studentescă. Deși era interesată și Steaua s-a preferat Clujul.

Deci, la reluarea campionatului, luna viitoare, Elek — deși resimte încă urmările unei accidentări mai vechi — sperăm să apară în echipa șepcilor roșii din Cluj. Îi dorim mult succes și steaua să strălucească mereu.

Rubrică realizată de SABIN CERBU



VIORICA ROMAN

„ROSTIREA ROMÂNEASCĂ” LA O NOUĂ APARIȚIE

La librăria „Garant” din Deva a apărut noul număr dublu, 9—10/1995, al elegantei reviste de cultură „Rostirea Românească”. Eserile Cultură și reformă de Mircea Tomuș și „Asociațiunea” (ASTRA) intru constituirea și apărarea limbii române, de Pamfil Matei, memorabile poezii semnate de Ion Horea, Anghel Dumbrăveanu, Paulina Popa, Mihaela Minulescu, Ion Budeșcu ș.a., critică literară de

acad. Alexandru Balaci, Mircea Braga, Vasile Chifor, interesantul documentar al lui Pavel Tușu despre Lucian Blaga în anii săi de interdicție, traduceri din Adam Puslojic, Hugo Williams, Neil Rollinson și Alan Ross sunt numai câteva repere ale unui sumar deosebit de bogat și divers, conceput, ca de obicei, cu evident profesionalism.

RADU CIOBANU



La săniuș

Foto PAVEL LAZA

DIRECTORUL ȘI BUTELIILE DE ARAGAZ

La SC Romoil SRL Petroșani, director comercial este Jean Ferentiu. A făcut ce a făcut dl director și a vândut aproximativ 2000 de butelii de aragaz unor persoane din județul Gorj, cu 8000 de lei, în loc de 7200 de lei bucată. S-a ales cu 200.000 de lei și dosar penal.

Aflăm de la poliție

VENITURI DE MILIOANE NEINREGISTRATE

Din 1992 și până în 1995, administratorul firmei „Ralex Chete” din Hunedoara, Sever Alexandru Chete, nu a înregistrat în evidențe-

FLAGRANT

Patrule ale Poliției TF au prins în flagrant pe Gheorghe Pop din Lupeni, muncitor la E.M. Bărbănteni și pe Cătălin Udriște din Arad. Primul, în timp ce fura de la locul de muncă, al doilea, în momentul în care fura obiecte de îmbrăcăminte de la o călătoare în stația CFR Simeria.

Continuitate în activitatea culturală

Iarna, când e zăpadă și ger, prea puțini trec pragurile așezămintelor culturale. Chiar și în mediul urban și chiar și atunci când sunt spectacole de înaltă, având pe așis nume mari ale scenei românești. Frigul iernii i se pot alătura și alte explicații care justifică lipsa spectatorilor: programele la televizor și sărăcia care-i obligă pe oameni să renunțe la lucruri considerate de lux.

La Casa de Cultură Brad, într-o dimineață rece de sfârșit de ianuarie, era puțină animație doar la biliard. În rest, în așezământ mai erau numai cei care-l deserveau, adică dna Bianca Leucian, directoarea, dna Elena Evsei Ru, lu și dl Mircea Crepcia, referenți, precum și dna care face curățenie. Fiind început de an am întrebat care sunt intențiile pentru 1996.

— Privind programul de activitate pe 1996 — măturarea dna directoarea Bianca Leucian — o rețineră avem doar pentru aspectul financiar. Dacă se va aplica recenta Ordonanță de Guvern care reglementează această problemă, va fi mai bine. În domeniul artistic ne menținem cele două mari activități din anii trecuți. Este vorba de concursul „Comori folclorice” și fes-

tivalul „Felician Fărcașu”. Ediția a IV-a a concursului de tarafuri și grupuri instrumentale de muzică populară „Comori folclorice” va avea loc în sfârșitul lunii martie. Cu ocazia prilej am vrea să realizăm câteva zile de manifestări culturale-artistice la gate de împlinirea a 25 de ani de activitate a an-

teca Municipală Brad, cum sunt „Zilele scriitorilor zărândeni” din luna mai sau de Muzeul Civilizației Dacice și Romane Deva — „Pedagogi de seamă ai învățământului românesc din Transilvania”. Intenționăm, de asemenea, să realizăm câteva expoziții: una cinegetică în cooperare cu Asociația Vânătorilor și

învățând cu aceiași „dascăli”. Așa se face că multe cursuri cu tradiție, ca cei de croitorie, au dispărut în prezent, existând doar cercul de aerobic. Dansul de societate pentru cei mici a încetat și el, copiii preferând să meargă la clubul lor, unde nu se plătește. Lipsa unor clarificări în domeniu duce la confuzii și concurență incorectă. Iar existența Asociației Naționale a Universităților Populare din București și mai ales rostul ei, cei care lucrează în case de cultură nu-l văd câtă vreme lucrurile rămân sub semnul incertitudinii și așezămintele pierd o importantă sursă de venituri.

De altfel, lipsa de bani este cea care a obligat instituția brădeană să închirieze și spațiul pentru biliard, deși de multe ori ar avea nevoie de el. Dar pentru bani trebuie să renunți la alte activități. Oricum, la activitățile tradiționale sau pe punctul de a deveni, Casa de Cultură Brad nu renunță, așa cum se vede din programul de activitate pe acest an. După cum aici nu se face rabat nici la calitatea activităților, organizate în primul rând cu scop informativ-educativ și recreativ.

Casa de Cultură Brad

sambului folcloric „Doina Crișului” care la începuturi a fost doar un taraf. În iunie va fi ediția a III-a a festivalului-concurs pentru soliști vocali de muzică populară „Felician Fărcașu”.

Apoi, vom participa la toate manifestările județului, în special la cele de la Curechiu, Tebea și Crișan. În martie și noiembrie, de obicei, cu ansamblul „Doina Crișului” facem deplasări în satele din jurul municipiului, chiar dacă nu-s profitabile din punct de vedere financiar. În domeniul manifestărilor informațional-educative ne-am prevăzut o serie de colaborări la activități organizate de Bibliot-

Pescarilor Deva, una de icoane și carte veche înainte de Paști și poate altele de pictură sau sculptură întrucât în Brad există persoane cu astfel de preocupări și propunerile vin din partea lor.

Un domeniu cu statut incert este, cum spunea și dl Crepcia, cel al universității populare. Acum cursuri pentru diverse calificări organizează oficiul de șomaj, alte organizații. Cu toate că nu există nici o precizare, sau poate tocmai de aceea, cum că diplomele eliberate aici n-ar fi valabile, multe persoane s-au văzut nevoite să repete cursurile de recalificare, plătiind bani buni și, culmea, de multe ori

REFORMĂ RESTRUCTURARE

Din păcate, în ciuda unei acalmii aparente, asistăm la o creștere continuă a prețurilor, acestea ținând ritmul și chiar, în unele cazuri, devansând cu mult ascensiunea și ofensiva dolarului față de leu. De această euforie sunt cuprinse în special prețurile produselor industriale, cu toate că nu se mai pot invoca acum drept cauză creșterile de costuri la energie sau combustibili. Dacă în ultimii cinci ani s-a înregistrat o medie de creștere a prețurilor la produsele agricole de 125 ori, prețurile produselor industriale au marcat, în schimb, o majorare de 185 ori, pasul cu aceste urcări galopante neținându-l însă și salariile, ceea ce înseamnă o accelerare a inflației și, implicit, scăderea nivelului de trai.

Din cursa aceasta ne-bunească pentru a urca mereu spirala prețurilor, în care în mod cert se ascunde și multă nemun. că, au de pierdut în primul rând consumatorii și sunt lovite mai greu categoriile defavorizate ale populației, care

se simt tot mai puțin protejate, inclusiv sub umbrela PDSR. Cu toate că la prima vedere s-ar părea că oarecum, prin subvențiile ce le acordă statul agriculturii, sunt sprijiniți producătorii agricoli, în realitate aceste sume sunt înghițite fie de comerț, fie de indus-

triile au rămas pe loc, sau oscilează foarte puțin. Cum să tindă atunci spre îmbogățire țaranul, să-și poată întări amărăta de exploatare, agricolă, pe care se chinuie s-o înjghebeze? Calcule simple arată că, acum, pentru o anvelopă sunt necesare peste 4500 kg grâu, iar pentru o sim-

nor societăți comerciale cu acest profil. În lipsa unor strategii clare ale prețurilor, desigur că acestea se vor mișca tot haotic și, de regulă, doar în sus. Așa se explică de ce la unele produse industriale indigene performanțele s-a ajuns ca prețurile să depășească mult pe cele ale produselor similare și de calitate mai bună aduse din import. Menținând același ritm, cu siguranță că nu vom putea avea acces și desfacere cu produsele interne pe piețele europene. Dacă americanii fac strategii de producție, inclusiv cu vi-ziuni asupra prețurilor, pe câte un deceniu sau chiar mai mult, știu ei bine de ce se procedea-za așa. Crizele de tot felul ce bântuie pe la noi sunt legate, fără îndoială, și de nebunia prețurilor, de dorința de îmbogățire a unora prin speculații, fără muncă și peste noapte. Răul cel mare pentru asemenea practici este că scurta o trag cei mulți și lipsiți de posibilități materiale.

NICOLAE TÎRDOB

Nebunia prețurilor

trie, prin majorările de prețuri practicate la tractoare, utilaje, piese de schimb, îngrășăminte și alte materiale necesare procesului productiv. Nu trebuie căutat prea mult pentru a găsi exemple ce vin în susținerea a-firmației. Astfel, în vreme ce prețul unui tractor a ajuns undeva la 26 milioane lei, iar al unei anvelope de spate — la un milion de lei (de calitatea lor nu trebuie să mai vorbim), la produsele agricole pre-

plă baterie pentru baie în casă, trebuie ca țaranul să vândă nu mai puțin de 1500 kg grâu (!). Cine oare și cum își poate permite un asemenea lux? Să nu mai aducem în discuție, fiind vorba despre prețuri și privatizare, nenorocirea provocată de evaluarea și re-evaluarea terenurilor, a căror valoare, în cazul Agromecurilor, ajunge să reprezinte 40-50 la sută sau chiar mai mult din capitalul social al u-

Lucrări importante și o politică pro-investiții viguroasă

Societatea comercială Acomin S.A., cu sediul central la Cluj, este o firmă transjudețeană ce acționează pe teritoriul județelor: Cluj, Hunedoara, Bihor și Covasna. La grupul de șantieri Deva-Hunedoara, aparținând firmei clujene, purtăm o discuție cu dna ec. Semida Gabor, director economic. Dialogul a

pe Valea Jiului, Acominul este antreprenorul principal în realizarea investiției „Alimentare cu apă, din sursa Pôlatiște”. Pe lângă multe alte obiective la care echipele de constructori ale Acominului lucrează, ar mai fi de amintit doar noul Palat Administrativ de la Deva, edificiu la care firma are

La S.C. Acomin S.A. — Grupul de șantieră Deva — Hunedoara

relevat faptul că Acomin S.A. este implicată, de pe poziția executanțului principal, în construirea unor edificii dintre cele mai notabile în județul nostru: la Deva, noul sediu al Inspectoratului Școlar, Liceul de Artă și noua clădire din strada Dorobanți ce va găzdui aparatul polițienesc al județului. De asemenea, având ca beneficiar. Regia Autonomă a A-

statutul de subantreprenor. Iată, deci, o listă de lucrări care ar sta bine și ar da greutatea cărții de vizită a oricărei firme de construcții. Majoritatea veniturilor care intră în conturile firmei Acomin provin de la bugetul de stat. Deși, ne spune dna Gabor, banii au venit destul de ritmic, totuși neajunsuri sunt. De exemplu pentru investiția din Valea Jiului, banii pe luna decembrie a anului trecut nu s-au încasat. Acest lucru a generat unele perturbații în fluxul financiar al firmei, aceasta fiind nevoită să apeleze la un credit bancar pentru a putea plăti T.V.A.-ul și o parte din furnizori. De asemenea, plafonul de investiții pentru noul sediu al Inspectoratului Școlar este relativ scăzut, ceea ce determină ca lucrarea să se facă „cu încetinitorul”, adică în ritmul valorilor scăzute ale ratelor care intră periodic în cont. Pe lângă construcții-montaj, Grupul de șantieri Deva-Hunedoara al S.C. Acomin S.A. are și o activitate de producție industrială. În bazele de producție de la Spini și Aninoasa se fabrică betoane, agregate de balastieră, diferite confecții metalice și o gamă mai restrânsă de prefabricate.

Firma Acomin S.A. este privatizată prin M.E.B.O. Anul trecut au fost investiții în baza de producție de la Spini 150 milioane lei, reprezentând diverse utilaje. S-au cumpărat, de asemenea, câteva mijloace de transport, precum și un întreg „arsenal” de stații emisie-recepție, care permit o coordonare și un control optim al activității. Efortul investițional va fi continuat și în anii ce vor veni, avându-se în vedere modernizarea sediului, deschiderea unei activități comerciale și, cei mai importanți, cumpărarea de utilaje și de mijloace de transport care să sporească baza materială a Acominului. Se pune, din acest punct de vedere, accentul pe procurarea de tehnologie din ultima generație care să ușureze la maxim aportul fizic al constructorului. Anul trecut cifra de afaceri a grupului de șantieri hunedorean a fost de 4,1 miliarde de lei, beneficiul ridicându-se la cea 600 milioane.

ADRIAN SĂLAGEAN

„În loc să accelereze, Legea 55 mai n uit a frânat privatizarea”

Dl ec. Eugen Stăiculescu face parte din mica familie a tinerilor manageri de societăți comerciale cu capital majoritar de stat. Firul discuției pe care am purtat-o cu dl Stăiculescu a dus, prin extrapolare, de la problemele firmei pe care o conduce, S.C. Silvana S.A. Hunedoara, la necazurile generale ale tranziției economiei românești.

REP.: Dle manager, conduceți una din firmele importante de alimentație publică din Hunedoara. Cele 6 spații comerciale, pe care le aveți în patrimoniu, prin suprafața și vadul lor, confirmă acest lucru. Spre deosebire, însă, de firme similare din județ, Silvana a rămas, până acum, cu capital majoritar de stat. De ce?

E.S.: Noi ne-am depus prima dată dosarul pentru privatizare prin MEBO în decembrie 1993. De atunci, până în iulie '95, am fost nevoiți să-l refacem de două ori și să-l redeponem la FPS. Motivele care ne-au stopat au fost, cronologic: normele Ministerului Agriculturii și Alimentației ce solicitau, la dosar, titlurile de proprietate pe teren, apoi H.G. 500, care a obligat pe toată lumea să reevalueze inclusiv părțile din patrimoniu ce s-ar fi pretat mai bine pentru casare și, în cele din urmă, Legea 77 conform căreia am procedat la modificarea PAS-ului și am refăcut raportul de evaluare a patrimoniului în baza noilor metodologii aduse de această lege. Iată, deci, trei „seisme” ce au zguduit puternic demersul nostru pentru privatizare, „seisme” pereche cu acelea care au stopat schimbul de proprietate pentru un impresionant număr de firme. A venit ulterior Legea 55, de accelerare a privatizării, care a făcut ca al treilea dosar depus de noi la Filiala FPS Deva — Hunedoara să fie trecut pe linia moartă a ignoranței. Această lege, în loc să accelereze, mai mult a frânat privatizarea și implicit mersul reformei.

REP.: Dle manager, există părerea că această privatizare prin MEBO ar fi fost o sursă de a ajunge la proprietate doar pentru conducerile întreprinderilor ce au aplicat-o, în defavoarea salariaților. Care este opinia d-voastră?

E.S.: Eu cred că, dinspre firme, corectitudinea desfășurării procesului a fost o condiție a gradului de moralitate pe care oamenii ce formau grupul conducător l-a avut. Așa stând lucrurile, acolo

unde nu a existat această moralitate, sigur că s-au produs anomalii și nedreptăți. Eu consider că din punct de vedere legislativ posibilitățile de privatizare au fost bine susținute. Problema apare atunci când vorbim despre oamenii puși să aplice, central sau în teritoriu, aceste legi. S-au creat, ca la iarmaroc, o suită de organisme, ale căror responsabilități sunt neclare și întrepărunse, generând derută și haos. Mă refer aici la FPS, FPP și ANP care toate își găsesc un numitor comun în a aplica, favorizant, politica partidului de guvernământ. Nu mai vorbesc de celebrele norme de divizare elaborate de FPS în foamna lui 1994, care prin neînțelegerea necesității păstrării echidistanței și a egalității șanșelor, s-au aplicat, chiar și la noi în județ, în favoarea anumitor interese meschine afiliate politic PDSR-ului. Oamenii, pe bună dreptate, și-au pierdut încrederea în reformă și privatizare tocmai din cauza acestor anomalii care „transpiră”, totuși spre cunoașterea opiniei publice.

REP.: Firma Silvana se află nominalizată pe lista marii privatizări. Ce credeți că va schimba proprietatea privată în activitatea firmei?

E.S.: În cea mai mare parte din cazuri interesele statului — patron și cele particulare sunt antagonice. Spun acest lucru gândindu-mă la cât timp pierd acum un manager până poate lua o decizie importantă. Este nevoie să se confrunte cu un întreg lanț birocratic ale cărui verigi sunt AGA, FPS și celelalte. Prin privatizare se va putea, deci, scurta perioada necesară luării deciziilor. De asemenea, schimbul de proprietate va da posibilitatea atragerii directe de investitori, fie ei autohtoni sau străini. Și fiindcă am vorbit de investitori trebuie amintită soarta grea a acelor care nu pătrund în fluxul economic prin poarta principală a puterii. Ei, investitorii „ne-oficiali”, după vizitarea fabricii vizate, sunt nevoiți să se lase purtați de fluxul centralizator ce pornește dinspre AGA, FPS, Guvern, fiind prăzi ușoare pentru jungla funcționarului public românesc. Pentru că, dacă cineva nu este interesat să facă privatizarea, acela este FPS care ar rămâne astfel fără obiectul muncii. Și nefiind o instituție kamikaze, iată că privatizarea este în întârziere vreo doi ani.

ADRIAN SĂLAGEAN



Venind de la țară, și el caută să se descurce cumva, pentru a supraviețui, în economia de piață. Foto PAVEL LAZA

Cu sau fără divizare?

De unde până nu de multă vreme se discuta mult și era agreată ideea divizării societăților comerciale, în special a Agromecurilor, în scopul privatizării, iată că, recent, dl Coșea, pornind de la niște constatări și propuneri venite de la comisiile județene cu atribuții în domeniu, a anunțat că trebuie clarificate lucrurile în legătură cu acceptarea unei asemenea forme de transfer al proprietății. Formularea poziției respective are în vedere consecințele previzibile ale aplicării unui astfel de procedeu, în sensul că sunt exprimate o serie de opțiuni și oferte pentru a se privatiza numai secțiile și sectoare-

le mai profitabile, în vreme ce o însemnată parte a capitalului social rămâne nevalorificat.

Intrucât scurgerea termenelor stabilite pentru subscripție și privatizare se face cu repeziune, iar Agromecurile intră în febra campaniei de primăvară, volumul lucrărilor restante, în special al arăturilor fiind mult mai mare decât în alți ani, este presantă cerința ca, pe baza luării unei decizii urgente și corecte, să se poată trece odată de la faza birocratică, de studii, analize, dosare și drumuri inutile pe la diverse foruri, la privatizarea efectivă a unităților în cauză. (N.T.)

COSINZEANA

DAN CONSTANTINESCU - '75

DAN CONSTANTINESCU, poet și traducător originar din Hunedoara, s-a născut la 6 februarie 1921, dintr-o familie relativ instărită, de veche descendență românească. Îmi amintesc că într-una din neuitatele întâlniri ale unor scriitori hunedoreni la domiciliul său, situat într-o casă impunătoare din actuala stradă Birsan, mi-a arătat cu mândrie acte vechi, care atestau, din filiera maternă, nobilă descendență invocată, prin familia Nicoră (dacă nu mă-nșel, venind de la anul 1200...), a Corvinilor!

Oricum, Dan Constantinescu era un om cu adevărat nobil, de o noblete cărturărească transilvăneană. Era cult, stilat, enigmatic în vorbă, iar în privința scrierii, un desăvârșit stilist. Exegeții într-ale traducerilor din poezia germană, indeosebi, dar și din niponă (prin intermediari) îi recunosc hunedoreanului înaltele virtuți stilistice, capacitatea de a ni-l reda pe Reiner Maria Rilke, de pildă, într-o unică translație, de un mare rafinament. Practic, s-a spus, l-a re-creat pe marele poet austriac, în impecabila „Elegiile din Duino” și „Sonetele către Orfeu”. Păstrez cu venerație această carte rară, masivă, o raritate bibliofilă. A tradus mult, rupt de realitatea imediată, sufocantă, pen-

tru structura sa romantică/medievală, era acel Dan uneori hiteratic, sugerând „străvezime”, spiritualizat și plăsmuit parcă din ea, o nostalgică prezență „anacronică” în anii cenzurii noastre...

Indelungi discuții filozofice, inițiatice, ne-au separat pe cei mai tineri dintre „invățăcei” într-ale literaturii și vieții de urătenia veacului, de cenzura provincială. Era încântat și măgulit când îi cereai un sfat din lumea poeziei. A studiat filozofia orientală, avea convingerea reîncarnării, ne-a atras în lumea ideilor mari, ne-a fost exemplu viu de demnitate și pasiune pentru artă. Iubea muzica, el însuși fiind profesor de vioară, dar și artele plastice. Valori despre care nu mai știm nimic (!) erau adunate cu venerație, din generațiile familiare anterioare sau colectate de la pictori ulterior deveniți celebri (ca Sorin Ionescu), în casa părinților săi.

Când, sătul, de hamurile cenzurii și ale existenței, s-a autoexilat în Germania, Dan a devenit pentru noi o amintire. Într-o anchetă a securității locale, ofițerul care mă hărțuia datorită unei scrisori trimise, disperată, fostului dictator, mi l-a dat ca „exemplu negativ”, m-am cutremurat. Era, după opinia sa „cultivată”, un

trădător, devreme ce plecase din țară. Dan Constantinescu, însă, făcuse, deja, servicii fărâșale, prin literatura de înaltă valoare tradusă din patrimoniul universal (germană, japoneză, franceză, greacă etc), servicii care îl vor păstra printre cei mai merituoși fii ai Limbii Române. Fusesse dintre cărturarii de excepție ai Cercului de la Sibiu, de stirpea unui Negoșescu, Doinaș, Rađu Stanca, o veritabilă școală de literatură și filozofie a istoriei literare române.

Scrisese, în propriile-i volume, versuri de rezistență diamantului șlefuit. Mi-l amintesc îngândurat, ușor palid, cu un profil clasic, frunte înaltă și ochi pătrunzători, privind mereu undeva DINCOLO. În stare să se mire ca un copil de plutirea unei frunze, grav și ascuns de un gând care îl ocrotea de ironiile specifice în cenaclu.

Meschinăriile luptelor de culise nu l-au atins. Nici nu a trăit după moda vremii, sărind din echipa lui cutare, în altă gașcă. A fost credincios crezului său literar, vieții sale elevate, printre cărți, lucrări de artă, amici trainici. A DAT O OPERĂ. Nu doar Hunedoarei, care l-a fascinat prin istorie, ardere și rădăcini genealogice, ci țării sale.

AR FI IMPLINIT 75 DE ANI. De aceea, pre-



luând recunoscători titlul grupajului său din antologia „Privind prin flacăra”, să-i restituim, prin comemorarea acestui exemplar om de cultură și prieten, ofranda inimii noastre. În repetate rânduri, prin presa județeană și locală, am apelat la cei responsabili, să i se cinstească numele, în orașul său, măcar printr-o botezare a unei străzi din Hunedoara cu numele Dan Constantinescu. Deocamdată, editii din resort preferă denumiri ca „Turnătorului”, „Betoanelor”, „Gazometru” și alte așijderea. Cine să mai îndrăznească a exprima necesitatea UNEI CASE MEMORIALE? Ingrate sunt vremurile, ingrați îi sunt oamenii!

Dan Constantinescu, iartă-ne și răspundească-te Lumina din care ne-ai împărtășit, prin operă, pentru destinul tău tragic, dar frumos!

EUGEN EVU

Rugăciune pe zăpadă

Memoriei tatălui meu

Să fie pace, seară și să ningă
Peste armura veacului cernit,
Pe gura ta zăpada să se stingă
Soptit ca un cuvânt neprihănit.

Un ornic din văzduh să-ți amintească
Lumina sfânt-a clipei care-a fost,
Liniștea ei, în veci dumnezeiască,
Să-și afle-n tine tainic adăpost.

Cu clinchete de clopotei în seară,
Printre vâlcele asfințite-n mit,
S-auzi copilăria cum coboară
În fermecate sănii de argint...

Troiene de cenuși Imaculate
Să se aștearnă lin peste trecut,
Pe derdelușul lacrimii curate,
S-aluneci, prunc, în timp neinceput.

Și să te pierzi la ceasul de vecernii
Printre nămeți cu străvezimi de stea,
Să mai rămână-n labirintul iernii,
Înscrisă pe omăt, doar urma ta...

Spre zori, când vor sosi colindătorii
Cu vestea bună-n lumea în declin,
În dalba catedrală a ninsorii,
Copil să-ngenunchezi și tu. Amin!

IOAN EVU

De singurătate

Dacă mă auzi
cum în tălpi te strig,
închipuie-ți iarna
și că mi-e frig.

Că ruptă-i pe pod
trăsura unirii
iar caii zac în glod
sufându-și zefirii.

Că nu mai e nici lună —
că s-a făcut covrig...
închipuie-ți iarna iubită
și că mi-e frig...

CONSTANTIN GHEORGHE NAIDIN

Teatrul de Revistă la început de an aniversar

Ținând pasul cu „moda” momentului, Teatrul de Revistă din Deva se află în carantină, astfel că cele două spectacole (cu „Revista'n draci”), programate la începutul săptămânii trecute, au trebuit să fie suspendate și amânate pentru o perioadă de timp.

După cele trei premiere de anul trecut și după apreciată participare la cea de-a patra ediție a Festivalului teatrelor de revistă de la Constanța — unde cu același spectacol a obținut două premii: „Ion

Vasilescu” pentru partitura muzicală și altul pentru scenografie —, pentru Teatrul de Revistă din Deva anul 1996 se întrevade a fi un an „plin” și, mai ales, unul cu o semnificație specială, după cum aprecia dl Petru Mărilă, directorul teatrului. Pentru că „este anul în care acest teatru implinește 40 de ani de existență și sperăm ca omagierea prilejuită de acest eveniment să poată avea loc în sediul nou, pe care-l așteptăm de-atâta vreme”. O asemenea speran-

ță pare a fi susținută și de substanțiala sumă pe care Consiliul Județean ar intenționa să o repartizeze pentru continuarea și dezvoltarea lucrărilor de renovare la clădirea teatrului. Realizarea ar fi mai mult decât binevenită pentru un teatru care la un moment dat (și nu pentru puțină vreme) era recunoscut ca cel mai bun teatru de revistă din țară și care a fost gazdă de-atâtea ori ale celebrilor nume ale scenei artistice românești.

Până una-alta însă Teatrul de Revistă se va preocupa în perioada imediat următoare de realizarea unor proiecte ceva mai concrete, primul turneu urmând să fie efectuat în cursul lunii februarie. Este vorba despre două spectacole (unul pentru copii și o comedie muzicală) pe care teatrul le va susține pe scenele căminelor culturale din 20 de comune ale județului. Următorul turneu (în martie) va avea ca „stații de oprire” câteva localități din zona Ardealului: Turda, Cluj-

Napoca, Dej, Oradea, Salonta, Arad, Lipova, Timișoara, turneu la care vor participa și cunoscuții soliști de muzică ușoară — Mădălina Manole și Ovidiu Komornyck. Copiii din orașul nostru Teatrul de Revistă le pregătește pentru luna aprilie o nouă premieră cu un spectacol după un basm dramatizat din literatura clasică — așa cum își exprimau preferințele micuții spectatori, în urma unui sondaj de opinie realizat de conducerea teatrului în școli din

oraș. Dl Mărilă mai vorbește și despre un precognizat turneu ce se va desfășura, la invitația colegilor de-acolo, în orașul spaniol cu un nume omonim Devei.

Dar cel mai important pentru acest an va fi, desigur, momentul aniversării celor 40 de ani ai Teatrului de Revistă din Deva care, dacă s-ar petrece în casă nouă, ar putea rămâne de neuitat pentru viața orașului nostru.

GEORGETA BIRLA

Cu o copertă interesantă, simbolică și incitantă, cartea lui Virgil Nemoianu se înscrie perfect în categoria aparițiilor editoriale care stărnesc interesul. Putem adăuga la aceasta și faptul că, pentru publicul larg și cititorul obișnuit, numele autorului nu spune mare lucru. De aceea, consider că sunt binevenite câteva amănunte legate de omul Virgil Nemoianu și de scrierile sale. S-a născut la București în anul 1940, unde a absolvit Liceul „Titu Maiorescu” și Facultatea de Filologie... Dintre volumele publicate, amintesc „Calmul valorilor”, „Utilul și plăcutul”, „Simp-

tome”, „Surăsul abundenței”, „Arhipelagul speranței”... A publicat studii și câteva volume în limba engleză după plecarea din țară... Virgil Nemoianu este, din 1993, șeful catedrei speciale „William J. Byron Distinguished Profesor of Literature” la Catholic University of America din Washington. Preocupările sale principale sunt romantismul european, teoria literaturii și istoria intelectuală a Europei de Est. Acestea ar fi câteva „coordonate” bio-bibliografice care, sper, vor fi în măsură să contribuie la o corectă interpretare a cărții pe

NOTE DE LECTURĂ

Virgil Nemoianu: „SIMPTOME”

care o propun spre lectură. „Simptome” este o carte destul de greu de înțeles într-un anumit gen literar, așa că, până la urmă, vom respice, cel puțin convergențial, opțiunea autorului ei: avem de citit o carte de eseuri, iar experiența de publicist coroborată cu una profesională și profesorală ne este demonstrată pagină cu pagină de o mare încărcătură spirituală în

care jocul și forța ideilor se pot urmări cu o oarecare dificultate. Înțelegem o modalitate mai aparte de scriere a eseului datorită căreia autorul poate executa elegante piruete intelectuale-artistice (în „Observații despre vis și artă”, pag. 77, de ex.). La Virgil Nemoianu putem observa, măcar în cazul volumului de față, o permanență trădare a eseului, un nonconformism vizavi de canoanele

clasice, ceea ce face imposibilă o delimitare clară eseu-proză artistică. Și fiecare pagină a volumului vine în sprijinul acestei afirmații. Fără... prejudecăți, autorul ne scotocește prin toate ungherele sufletului obligându-ne să ne întrebăm ce mai știm despre noi, cât de adânc și corect gândim, cum mai stăm cu propria cultură generală ș.a.m.d. În concluzie, „Simptome” este cartea care pune problema tranșant, ne întoarce spre noi înșine, dar și spre alții, spre lumea în care coexistăm cu bunele și ne-bunele noastre, ale fiecăruia și ale tuturor... Și ar fi aproa-

pe nefiresc să închei aceste însemnări fără ca să amintesc măcar câteva titluri din cuprins: „Observații despre forme ale comunicării”, „Observații răzlete despre fenomenul literar”, „Observații despre toleranță și vinovăție, despre fericire și moarte”... Și, cu aceste observații, am ajuns la un citat explicativ al autorului: „Volumul este, dacă nu altceva, un mic document al atmosferei anilor '60 din România cu năzdrăvniile, speranțele și absurditățile ei, cu tonul de relaxare zeflemitoare și de pesimism frivol de atunci...”

DUMITRU HURUBA

BANCA AGRICOLĂ DEVA

VINDE LA LICITAȚIE:

- apartament cu 2 camere, Hunedoara, b-dul Dacia, nr. 12, bloc B2, sc. 1, ap. 61, preț de pornire 5 milioane lei;
- apartament cu 2 camere, Hunedoara, B-dul Traian, bloc 10, ap. 79, preț de pornire 5 milioane lei;
- apartament cu 2 camere, Călan, Aleea Romanilor, nr. 3, ap. 59, preț de pornire 4 milioane lei;
- casă, curte și anexe, Măceu, proprietatea lui Judele Marcel Dan, preț de pornire 7 milioane lei;
- autoturism Dacia 1300, data fabricației 1978, nr. 4 HD 5762, preț de pornire 3 milioane lei.

Licitația va avea loc la Judecătoria Hunedoara, biroul executorilor judecătorești în ziua de 9 februarie, ora 10.

Informații la executorul judecătoresc.

S.C. APROTERRA S.A. SIMERIA

VINDE DIN STOC

- ACUMULATOARE AUTO, la următoarele prețuri:
- 12x55 Ah = 88 488 lei — termen de garanție 12 luni
- 12x66 Ah = 104 646 lei — termen de garanție 12 luni
- 12x88 Ah = 127 918 lei — termen de garanție 12 luni
- 12x150 Ah — MAGMA = 224 676 lei — termen de garanție 6 luni
- 12x180 Ah = 270 119 lei — termen de garanție 6 luni

Se asigură servicii de către vânzător.

- ANVELOPE: 155x13 = 60 402 lei pt autot., 165x13 = 70 949 lei
- întreaga gamă de anvelope pentru autocamioane, tractoare, remorci din producția indigenă și import, în construcție radială și diagonală.

● PIESE DE SCHIMB pentru autocamioane, autoturisme, tractoare, mașini agricole, rulmenți etc.

● INGRĂȘĂMINTE CHIMICE, CARBID. Pentru livrările en gros adăosul comercial este negociabil, în funcție de valoarea mărfii.

CONSILIUL LOCAL VEȚED

Organizează în data de 15 februarie 1996 licitație publică pentru vânzarea mijloacelor fixe rămase nevalorificate de la fostul C.A.P. Lesnic.

Informații suplimentare la tel. 665135. (023768)

S.C. AVICOLA S.A. DEVA

Anunță pe cei interesați că la sediul firmei din Mintia funcționează un centru pentru subscripția cupoanelor și a carnetelor cu certificate de proprietate, în vederea privatizării. Subscripția se poate face zilnic între orele 9-14. (94)

S.C. DECEBAL S.A. DEVA (IND. CĂRNII)

Achiziționează prin centrele din Deva, Brad, Hunedoara, Hațeg, Petroșani, Orăștie

BOVINE ADULTE 2000 lei/kg viu;

TINERET BOVIN peste 350 kg 2100 lei/kg viu;

Relații la tel.: 213322, 211760, 212520 — Deva, Brad 650805, Hațeg 770909, Orăștie 642406, Petroșani 542893-542051-543244, Hunedoara 720568.

S.C. DANYCOL — LORENT S.N.C. HUȘI — VASLUI

Vinde plăci azbociment import C.S.I. 1,75/1,15m. Tel. 035/473885; 472197.



Cel mai mare distribuitor en gros din țară de

IMBRĂCĂMINTE BALOTATĂ IMPORT WEST

V A O F E R A

- îmbrăcăminte sortată — ofertă bogată în sortimente de sezon
- îmbrăcăminte nesortată, colectare originală în pungi între 5-15 kg cantitatea minimă de vânzare 100 kg

OFERTA NOASTRĂ, SPECIALĂ!

- Ciorapi pantaloni stretch cu efect medicinal — toate mărimile, toate culorile.

CELE MAI AVANTAJOASE PREȚURI

Adresa birourilor: Cluj-N., str. Iuliu Maniu, nr. 6. Telefon/Fax 064 — 194030 (luni — vineri: 8-16). Orar depozit: satul Vlaha, între luni și sâmbătă, 8-16.

S.C. IMCOMEX S.R.L.

V I N D E

prin magazinul CENTRAL din Orăștie, str. N. Bălcescu, nr. 11, telefon 647496:

- TELEVIZOARE COLOR: NEI, ORION, SANYO, GOLDSTAR, DAEWOO (90 programe, telecomandă, cu și fără teletext)
- TELEVIZOARE ALB-NEGRU - București
- FRIGIDERE SI CONGELATOARE - Găești
- ARAGAZE - Satu-Mare
- MASINI DE SPĂLAT - Cugir
- BICICLETE PORTOSA-18 VITEZE - Italia
- COVOARE, MOCHETE - Cisnădie, Alba Iulia
- GRESIE SI FALANTĂ - model Italia
- VOPSEA, CHIT SI DILUANT AUTO
- INCUBATOARE PENTRU PUI DE GÂINĂ
- ALTE PRODUSE electronice și electrocasnice: filtre cafea, risnite cafea, mixere electrice, storcatoare fructe, aspiratoare, boilere pe gaz, plite pe gaz, butelii aragaz

Se acordă GARANȚIE între 1 - 3 ani GARANTAT CELE MAI MICI PREȚURI!

Produsele se vând și cu

PLATA IN RATE (12 luni)

pentru locuitorii județelor Alba și Hunedoara

!! SE ACORDĂ IMPRUMUTURI ÎN LEI, PRIN CASA DE AMANET.



IN INCINTA RESTAURANTULUI ASTORIA

EN GROS

Deschis zilnic între orele 9-17 în salonul restaurantului. Intrarea prin față.



LOTUS SERVICE 2000 SRL DEVA A.G.E.R. SERVICE București

Teați guma de șamuri auto Sisteme complete de garanție fabricate de cei mai mari producători de servicii producători din Germania și Montori rapide și de calitate Europa de Vest Distribuiri accesibile

COMENZI! str. Călugăreni, nr. 14, tel./fax 054 219167 DEVA Aleea Sintezei, Complex Eurorenu, boxa 8-9

parbrizele noastre sunt mereu în față!

DĂ CUPONULUI TĂU VIAȚĂ!

E simplu. Plasează-ți cuponul și certificatele de proprietate la F.P.P. I - "BANAT - CRIȘANA".

PENTRU TINE VIITORUL ÎNCEPE ACUM!



FONDUL PROPRIETĂȚII PRIVATE I - "BANAT-CRIȘANA"

DEVA Tel. 054-616003

Pharmavit București SRL unic importator al gamei



Angajează Agent comercial

Pentru distribuția gamei Plusssz în județul Hunedoara.

- Condiții:**
- vârsta 20 - 30 ani
 - autoturism propriu și carnet de conducere
 - facilități de depozitare
 - domiciliul stabil în Hunedoara
- Ofertă:**
- experiență în distribuția produselor alimentare
 - câștiguri în funcție de rezultate
 - posibilități de avansare
 - un loc de muncă stabil.

Cei interesați sunt rugați să trimită un C.V. pe adresa: Pharmavit București SRL, str. Splaiul Unirii 106, sector 4, București, tel. 01-675 26 74, 01-321 54 01.



PUBLICITATE

VANZARI - CUMPARARI

• Vând Dacia 1300 și cumpăr talon Dacia 1300. Informații Orăștie, 1 Mai, 59, tel. 642919.

(3938)

• Vând casă cu anexă, grădină, Valea Dăljii, com. Riu de Mori. Informații Cornenci Ioan, 24.

(2982)

• Vând armă vânatoare, calibrul 12 mm. Tel. 715540.

(2828)

• Vând frigider, congelatoare, compresoare, pentru frigider, cu garanție. Informații tel. 712339.

(2832)

• Cumpăr garsonieră în Deva, Dacia. Informații telefon 621867, după ora 17.

(3732)

• Vând Dacia 1304, pick-up, an fabricație 1992, canapea, pătuț copil. Tel. 619335.

(6273)

• Vând apartament 4 camere, îmbunătățit, etaj 2, central. Tel. 618386.

(6165)

• Vând VW Derby. Soimus, fostul C.A.P.

(6279)

• Vând apartament 3 camere, parter. Tel. 629913.

(6166)

• Cumpăr garsonieră, apartament două camere, exclus Micro 15. Telefon 217110, seara.

(6170)

• Vând din dezmembrare piese Mazda 626, Audi 200 benzina, societate SRL. 625325, 624935.

(6291)

• Vând apartament 4 camere, etaj 1, ultracentral. Hunedoara, telefon 616911.

(6168)

• Vând teren intravilan 0,39 ha, cu loc de casă în satul Aurel Vlaicu. Relații la tel. 555205, după ora 19.

(6167)

• Vând VW Transporter 1,5 tone. Tel. 617379.

(6278)

• Vând casă, str. Barbu Lăutaru, nr. 5, Deva.

(6275)

• Cumpăr garsonieră în Deva, telefon 230216.

(6283)

• Vând freză și cultivor pentru tractor 445 și motocultoare germană. Tel. 621363.

(6163)

• Cumpăr apartament două camere în Deva, exclus Micro 15 și Dacia, exclus etaj 4. Tel. 623368.

(6256)

• Vând casă, gaze, grădină. Simeria, telefon 660801, după ora 16.

(6255)

• Doriți să construiți? Avem toate materialele de construcție de care aveți nevoie. Prețuri fără concurență. Deva, Eminescu nr. 48, fostul IPL, telefax 226149.

(3457)

• Vând orgă Yamaha PSR 12, Deva, D. Cantemir, 25, tel. 613651, orele 18-20.

(6270)

• Vând Dacia 1310, fabricație 1988, stare perfectă, 3300 DM, BMW fabricație 1980, înmatriculat, 2700 DM. Tel. 230217.

(6272)

• Vând apartament 2 camere, mobilat îmbunătățit, telefon 226447, după ora 20.

(6269)

• Vând Dacia 1310, preț 6000000. Telefon 211107.

(6284)

• Vând brutărie Băcia, nr. 113. Informații zilnic orele 16-20, familia Cora, nr. 113. (6299)

• Vând casă în Balata. Informații tel. 616077, între orele 20-22.

(6287)

• Vând mobilă nuc. Tel. 657142.

(623778)

PIERDERI

• Pierdut carnet conducere, categoria B, seria H/026067, eliberat de Inspectoratul județean de poliție Hunedoara.

(6169)

OFERTE DE SERVICII

• S.C. Martina SRL Simeria, Piața Unirii, bl. 21, sc. B, ap. 18, angajează prin concurs strungar prelucrare marmură, în data de 10 februarie 1996. Tel. 660302.

(6289)

• Predau ore matematice, engleză, începători. Hațeg, informații tel. 770803.

(2837)

• SC Coturnix SRL, Filiala Deva, adresa: str. Libertății, bl. A, sc. E parter, tel. 612838, specializată pe comerț en gros cu produse cosmetice și detergenți angajează: agenți comerciali tineri, dinamici, absolvenți de studii medii sau superioare, dornici să lucreze cu firmă de renume. Concursul va avea loc în data de 3 februarie 1996, ora 10, la sediul firmei. Concurenții vor prezenta copia de pe diploma de bacalaureat.

(6271)

INCHIRIERI

• Ofer pentru închiriat apartament două camere. Telefon 215996, după ora 16.

(6276)

• Doresc urgent să închiriez apartament trei camere semi (mobilat), cu telefon. Relații 227112.

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

• Schimb apartament cărămidă, boxă, două camere, etaj 2, str. Minerului, cu similar trei camere. Telefon 621982.

(7170)

DIVERSE

• S.C. Selectcomexim SRL Simeria anunță majorarea adaosului comercial de la 30 la sută la 150 la sută.

(6280)

• S.C. Val Optodia Prest Com SRL anunță majorarea tarifelor la lucrările executate cu 10 la sută începând cu data de 1. II. 1996.

(2835)

COMEMORĂRI

• În urmă cu trei ani, MICHAEL KLEIN ai plecat în neantul necuprins. Tu ești acolo sus, iar noi aici, cu tot ce a fost frumos din tine. Vei fi totdeauna cu noi! Soția Adriana și fiica Dominique.

(6309)

• Azi, 2 februarie, se împlinesc 3 ani de la moartea fulgerătoare a lui

MIȘA KLEIN

Lăcrimi și flori din partea lui Mircea Rednic.

Dumnezeu să-l odihnească! (2836) bună soție, mamă și bunica o profesoară deosebită.

• Sunt 30 ani de durere și dor de când ne-ai părăsit, dragul nostru

CISMAȘU GHEORGHE

Parastasul duminică, 4 februarie, în satul Lăpușnic. Familia

(2829)

• În aceste zile se împlinesc un an de la despărțirea de minunatul nostru soț, tată, bunic și cuceru

STEFAN ILINCEA

Familia.

(2833)

• Au trecut 6 săptămâni de lacrimi și dor de când ne-ai părăsit. Tristă ne este casa și goală fără tine, soțul meu drag, tată, ginere și bunic, cu o inimă de aur. Munca și dăruirea pentru semenii tăi și-au caracterizat viața. Dumnezeu să te odihnească în pace

CZETENI ERNEST

Soția Doina, fiul Ovidiu, nora Alina, nepotica Oana și mama Sofia.

(3937)

• Se împlinesc șase săptămâni de când

CATTIA COSTEA a suspinat o dată și a murit, lăsând un gol nesfârșit în inima soțului, copiilor, sorcilor și nepoților. Nimeni și nimic nu o va putea înlocui. Parastasul de poimenire duminică, 4 februarie 1996, în satul Cărmăzânești. Dumnezeu să odihnească!

(6281)

• Ce dureros este când pierzi o mamă! Acest cuvânt nu-l poți spune nimănui, decât unei singure ființe, aceea care ți-a dat viață. Au trecut 6 luni de când m-ai părăsit. Te caut mereu, dar nu te găsesc. Nu te-am uitat scumpă și dragă mamă.

MARINA NECULCEA (fostă LAVRANIUC) Fiica ta Valentina te plânge.

(6263)

• Azi se împlinesc un an de la trecerea în eternitate a fostului învățător

GHEORGHE GOREA, din Biled, desfășurând totodată activitatea didactică în Hunedoara. Dormi în pace! Soția, copiii și nepoții.

(2831)

• S-a împlinit un an de lacrimi și durere de la despărțirea de cea mai



NICOLINA MIHAILA

Tu ai plecat și n-ai să mai revii! O știm atât de bine! Dar tot mai sper că într-o zi! Cu zâmbetul pe buze vei veni! Din nou la mine. Comemorarea duminică, 4 februarie 1996, la Biserica din Hărtăgani. Lacrimi și flori pe mormântul tău. Soțul, copiii și nepoatele.

(6274)

DECESE

• Familia Turdean Pavel, din Hațeg, aduce mulțumiri conducerii Abatorului Hațeg și salariaților care au contribuit material și moral la durerea noastră, pricinuită de pierderea soției

VALENTINA TURDEAN

precum și tuturor participanților la ceremonia de înmormântare.

(6282)

• Colegii de la Su, cursala Județeană CEC Deva sunt alături de familia Faur la greaua încercare datorată dispariției celei care a fost

LIVIA FAUR

Transmitem sincere condoleanțe familiei îndurerate. Dumnezeu să odihnească în pace!

(6294)

• Părinții Maria și Viorel, soția Dana, fiul Horațiu, frații Nelu și Mariana anunță dispariția fulgerătoare într-un tragic accident a scumpului lor

DUD DORIN NICOLAE

la vârsta de 27 ani, din Brad. Corpul neînsuflețit se află depus la locuința părinților. În mormântarea va avea loc sâmbătă, 3. II. 1996, ora 13, la cimitirul ortodox din Brad.

(6307)

• Verișorii Enășal Doru, Rodica, Cosmin și Radu din Luncoiu de Sus deplâng dispariția fulgerătoare a scumpului lor verișor

DUD DORIN

din Brad, și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliate. Dormi în pace!

(6307)

ACCELERAREA PROCESULUI DE PRIVATIZARE

AȚI ALEȘI? VAȚI DECIS?

Va așteptăm la centrele de subscriere pentru a vă exprima opțiunea de depunere a titlurilor de privatizare, contra acțiuni!

Numai până în 31 martie 1996 puteți opta pentru una din societățile comerciale din țară, și de ce nu?... pentru una din cele 115 societăți din județ.

Până la 30 aprilie 1996 aveți și posibilitatea de a opta pentru unul din Fondurile proprietății private.

După această dată atât CNP cât și certificatele devin nule!

VALORIFICAȚI ȘANSA! PENTRU A DEVENI ACȚIONARI, ALEGEȚI ACUM!

S.C. SAILER BIER S.R.L.

distribuitor unic al S.C. BERE S.A. Satu-Mare

CAUTA DISTRIBUTORI

in localitățile: Deva, Pétrosani, Hunedoara, Aninoasa, Brad, Călan, Hațeg, Lupeni, Orăștie, Petrița, Simeria, Uricani, Vulcan pentru sortimentele de bere:

SAILER PILS și EXPORT

930 lei + TVA

fabricată pe bază de licență Germania. În preț este inclus și transportul în localitățile respective. Nu este inclusă valoarea ambalajelor. Telefon/Fax: 061 - 761791; 761792; 761793. Adresa: str. Liviu Rebreanu, nr. 26, 3900, Satu-Mare.

S.C. FULGER STOP AUTO S.R.L.

Reprezentat prin dispeceratul taxi non-stop 959

Vă oferim servicii taxi, tarife acceptabile, cartele cu patru călătorii plătite și una gratuit.

Pentru convingere formați 959.

După 4 servicii cu plată vă oferim un serviciu local GRATUIT!

1	2	GRATUIT
3	4	

TAXI

YELLOW CAB TAXIURILE GALBENE

CU GELE MAI MICI TARIFE 24 de ore din 24,

la dispozitia dumneavoastră!

RAPID - IEFTIN - COMOD

Taxarea se face din momentul preluării clientului

TOTUL LA TELEFON

953

DEVA, str.

M Eminescu, nr. 2

Telefon 616663